

编者按

长岛拥有美味的海鲜,有迷人的海岛风景,是很多人向往的“旅游天堂”,然而,在休闲度假、旅游观光的背后,长岛也蒙着一层神秘的面纱,被很多世人所不了解。

在这座年均案发量不足150起的海岛县背后,有50多名驻岛边防民警。随着争创“爱民固边”模范县的契机,本报联合烟台市边防支队推出系列报道“走读长岛”,带您了解长山列岛戍边人、海岛生态环境保护、特色经济发展、海岛民生,以及边防官兵的艰苦生活。今天推出首篇——长岛争创模范篇。

女儿出生五天 他才赶回家

王斌的女儿今年13岁了,和妻子一起生活在烟台。谈到妻子和女儿,王斌看了看窗外的大海,叹了口气,“亏欠太多!”

2000年,王斌和妻子结婚,尽管结婚13年,但真正和妻子在一起的日子,也不过3年。王斌说,妻子是教师,多年来对他的工作一直很支持。2001年,他调到砣矶岛边防派出所,妻子便向学校申请到砣矶岛支教,而夫妻俩刚在一起生活一年,第二年,王斌又被调往南隍城岛。

2004年,王斌被调往大钦岛,妻子便再次向单位主动申请支教两年,两人又在一起生活了两年。而其他时间,两人一直过着两地分居的生活。

2001年11月25日凌晨1点,这是王斌的女儿出生的时间。当时正值砣矶岛年终大检查,身担内勤职务的王斌忙得不可开交,面对妻子临产期的到来,王斌选择了等等,没有开口请假,尽管妻子就在坐船只需要1个多小时的长岛县城。

王斌说,他本想着在孩子出生后第二天赶过去,但不料大风吹起,海上停航,在女儿出生5天后,他才赶回了家,此时妻子已经出院回家。“别的女人生孩子,是拉着丈夫的手,而妻子是拉着丈母娘和阿姨的手。”话语间,王斌轻轻地转过了头。

王斌说,曾经考虑到父母、女儿上学等问题,他也曾想过离开海岛,也曾有调到宁波工作的机会,但他都放弃了。一路走来,从军校毕业的毛头小伙到如今,是长岛磨砺了自己,是海岛让自己变得成熟。岛上哪家渔民打到黄鱼、黑鱼,都会想着来叫他一块吃饭,这种简单淳朴的感情让他难以割舍。

本报记者 秦雪丽

爱民固边 鱼水情深

长岛争创“爱民固边”模范县,本报联合烟台市边防支队带您踏访长岛

□通讯员 方毅 韩磊
□记者 秦雪丽 报道

本报4月21日讯 今年,国家公安部在新疆、西藏、江苏、辽宁、山东五个省份确立了“爱民固边”模范县五个试点。其中,长岛作为山东唯一的海岛县,在地理区位优势及人文风情方面,有着独特性,争创工作也成为长岛的奋斗目标。

相对外界的浮躁喧嚣,长岛是沉静、和谐的。据长岛边防大队队长王斌介绍,由于防范到位,全县年均案发不足150起,每千人案发仅6起。长岛下面的一些岛屿,全年的案件数量甚至只有个位数。也正因此,在省公安厅组织的2次群众安全感满意度测评中,长岛均位列前3名。

长岛又称长山列岛,庙岛群岛,位于胶东、辽东半岛之间,黄海与渤海的交汇处,32个岛屿南北纵列于渤海海峡,系京津门户、渤海咽喉。长岛岛屿众多,但在10个有常住人口的海岛中,9个全部由边防部队管辖,1个与地方公安机关共同管辖。

边防与长岛的特殊关系,



边防官兵正在码头附近巡逻。 通讯员 方毅 摄

也造就了当地百姓与边防官兵们的特殊鱼水深情。在长岛县下面的很多岛屿乡镇,职能部门较少,“有事找边防”成为岛上百姓们解决烦心事的方式。无论是偷盗事件还是交通事故,甚至是夫妻俩吵架闹离

婚,都会来到边防派出所寻求调解。

据了解,目前守护长岛的边防官兵共有50多人,来自全国17个省份,年龄大都集中在25-30岁,其中也不乏年轻的90后。在长岛成家,和妻儿共同生

活的也不过10个左右。也就是说,大部分边防官兵是单身或过着两地分居的生活。

“爱民固边”,这四个字在长岛,体现得更为浓烈,也成为岛上边防官兵们为之奋斗争创的目标。

◎海岛戍边人特写

戎装在身,就有一种责任

扎根长岛16年,王斌见证了岛上的变迁与发展

□通讯员 方毅 韩磊
□记者 秦雪丽 报道
qlwbqxl@vip.163.com

本报4月21日讯 16年过去了,王斌仍清楚地记得来时的情形,从军校毕业,满腔热血地从船上跳上长岛的土地,一位民警来接他,没有任何交通工具,两人提着重重的行李走在山道上……眨眼16年,女儿也已经13岁了,亏欠最多的就是妻子和女儿。但在这16年里,他的足迹也踏遍了长岛的大小岛屿,见证了长岛的变迁。

1997年来到小黑山边防派出所,1998年4月份调到大黑山,2001年2月1日来到砣矶岛,2002年1月19日调往南隍城岛,2004年3月24

日来到大钦岛、小钦岛,2010年7月25日,调往长岛县城……王斌自己也说不清楚,自己为何会对这些日子那么记忆犹新。

作为长岛边防大队长,王斌仍记得来时的情景。身为一名土生土长的江西人,1997年,军校毕业后,王斌来到了长岛的小黑山边防派出所。

“来长岛之前,根本不知道它在哪里,地图上也找不到,不过曾听说‘八仙过海’的故事。”王斌回忆道。但到了这里,他并没有看到逍遥飘逸的神仙,也没有体味到海岛远离尘世喧嚣的感觉,让他刻骨铭心的反而是无休止的海风和苦涩的海水。但是,他深知,穿上这身衣服,就有一种责任在身,并始终



王斌正在巡视海上情况。 通讯员 方毅 摄

如一地坚守在长岛这片土地上。

王斌称,这些年亏欠最多的还是妻子和女儿。作为一名父亲,女儿长到13岁了,他没参加过一次家长会。“每次都是她妈妈去。”有一次,妻子苦笑着对王斌说,学校老师曾向她私下打听,为什么从没见过孩子的爸爸,还以为孩

子没有爸爸。

在长岛各个岛屿工作生活的16年,王斌也见证了长岛的发展变迁。路上的汽车越来越多了,岛上的楼房也越来越多了,旅游业、餐饮业开始热闹起来;他的交通工具,也从最初的木头独轮小推车到二轮摩托、偏三轮摩托、四轮汽车……

文化传媒公司聘

因业务发展需要,现拟在芝罘区范围内扩招小时工100名。

招聘要求:

- 1、身体健康、工作态度积极热情,擅长交流推销,有无经验均可,年龄在65岁以下,男女不限。
- 2、待遇及结算方式:底薪14.5元/小时+提成,每周结算一次。

咨询电话: 13573537856 孙经理
15563860722 刘部长

祥府家酒 果香源创

“祥府家酒”水果白酒酒质清澈透明,入喉绵柔温顺、无明显辛辣刺激,既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

JISI 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线: 400-658-2211
http://www.gisbelle.com



祥府家酒

开启果香白酒新时尚
正宗烟台特产



烟台旗舰店:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999